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RAADSVOORSTEL 
 
Raadsvergadering d.d.: 9 september 2014 
 
Voorstelnummer: wp14-44 
 
Portefeuillehouder: -- 
 

 
Voorstel tot het instellen van een vertrouwenscommissie en het vaststellen van de verordening op 
de vertrouwenscommissie tot herbenoeming  van de burgemeester        
    

 
Datum behandeling in het presidium: 27 augustus 2014  
 
Aan de Raad 
 
Voorstel 
 
1. In te stellen een vertrouwenscommissie voor de voorbereiding van de aanbeveling inzake de 
 herbenoeming van de burgemeester;  
2. Vast te stellen de verordening op de vertrouwenscommissie tot herbenoeming van de 
 burgemeester: 
  
 
Inleiding 
 
Op 1 maart 2015 eindigt de ambtstermijn van de burgemeester. De commissaris van de Koning in de 
provincie Gelderland heeft u bij brief van 14 juli 2014 laten weten dat herbenoeming in overweging 
moet worden genomen. Daarom moet u als raad vóór 1 november 2014 aan de minister van 
Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties een aanbeveling doen. Om tot een aanbeveling te komen 
dient  een vertrouwenscommissie ingesteld te worden en moet u in een verordening vastleggen wat 
de taken, werkwijze, e.d. van deze commissie zijn. 
Die commissie vormt zich een oordeel over het functioneren van de burgemeester en brengt daarover 
aan uw raad vertrouwelijk verslag uit. Aan de hand van dit verslag komt u als raad tot een 
aanbeveling over de herbenoeming. 
 
 
Argumenten 
 
De minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties heeft op 10 juli 2012  de “circulaire 
betreffende benoeming, functioneringsgesprekken en herbenoeming burgemeester“ uitgebracht.  
Deze regels moeten in acht genomen worden bij de herbenoeming van de burgemeester. 
Volgens deze regeling dient de raad een vertrouwenscommissie herbenoeming burgemeester in te 
stellen en daarvoor een verordening vast te stellen.  
Er zijn geen alternatieven voor het instellen van de vertrouwenscommissie.  
De samenstelling van de vertrouwenscommissie is vrij. Doorgaans zijn dit echter de fractievoor-
zitters. De fractievoorzitters zijn ook degenen die jaarlijks met de burgemeester een functionerings-
gesprek voeren.  
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Het presidium stelt u derhalve voor de fractievoorzitters, mevrouw M.S.Albricht en de heren 
A.G.H.Koning en B.van der Plas als lid van de vertrouwenscommissie te benoemen. 
Vanwege de hogere frequentie van samenwerken met de burgemeester, worden de wethouders  als 
adviseur aan de vertrouwenscommissie toegevoegd (Stemrecht en regulier lid van de commissie zijn, 
is voorbehouden aan raadsleden). De gemeentesecretaris treedt op als commissiesecretaris. 
 
Het is binnen de procedure voorgeschreven een besloten raadsvergadering te houden teneinde de 
raad de gelegenheid te geven het (vertrouwelijke) verslag van de vertrouwenscommissie te bespreken 
met de burgemeester.  
Daarvoor stelt het presidium u voor op 28 oktober 2014,  voorafgaand aan commissie- en 
raadsvergadering een besloten raadsvergadering te houden. Het tijdstip daarvan zal nog nader 
worden afgestemd. In de openbare raadsvergadering later op de avond wordt in het openbaar de 
aanbeveling vastgesteld. 
 
De gang van zaken is verder als volgt: 
 
   eind september/begin okt vergadering vertrouwenscommissie over het functioneren van de 
    burgemeester. Verslag opstellen  
 
  daarna in okt   bespreking van het verslag, alvorens het aan de raad te sturen,  
    door de vertrouwenscommissie met de burgemeester 
 
tweede helft okt overleg met de commissaris (door voorzitter en secretaris van de 

vertrouwenscommissie) 
 
28 oktober   bespreking van het verslag met de burgemeester door de raad in 
    een besloten raadsvergadering. Het verslag wordt daar pas  
    uitgereikt. Concept-aanbeveling gereed en bespreken. 
         
28 oktober (daarna)  vaststellen aanbeveling in openbare raadsvergadering   
    
 
uiterlijk 31 oktober   toesturen aanbeveling aan minister van Binnenlandse Zaken door 
    tussenkomst van de commissaris van de Koning 
 
Uw raad zendt eind oktober 2014  de aanbeveling naar de commissaris. De commissaris adviseert de 
minister over de aanbeveling van de raad en het verloop van de gevolgde procedure. De minister 
vormt zich een oordeel over de aanbeveling van de raad en over het advies van de commissaris. In 
beginsel volgt hij de aanbeveling van de raad. Strekt de aanbeveling tot herbenoeming van de 
burgemeester dan draagt de minister de burgemeester voor herbenoeming voor bij de Kroon. Niet-
herbenoeming vindt niet plaats dan nadat de burgemeester in de gelegenheid is gesteld door de 
minister te worden gehoord. 
 
 
Financiële gevolgen 
 
Het besluit tot instelling van een vertrouwenscommissie heeft geen financiële gevolgen. 
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Dekkingsplan 
 
Niet van toepassing. 
 
Het presidium van Rozendaal, 
de secretaris 
W.G. Pieterse-Pook 

de plaatsvervangend voorzitter 
A.G.H.Koning 

 
 


